

ИНФОРМАЦИЯ

о работе районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов за 2018 год

Главными направлениями деятельности районного Совета ветеранов и ветеранов организаций района были:

- подготовка и проведение празднования 73-й годовщины Победы в ВОВ (1941 – 1945 г.г.),

- активная социальная защита ветеранов, всех пожилых людей, помощь одиноким, больным, престарелым людям в улучшении их пенсионного, лекарственного, жилищно-коммунального, бытового обслуживания,

-- использование в максимальной степени всего богатого опыта работы по патриотическому и нравственно-трудовому воспитанию населения района,

- организация культурно-массовой и оздоровительной работы ветеранов,

- активное участие ветеранов в выборах Президента России и Губернатора Алтайского края.

В районе насчитывается свыше 10600 пожилых людей, объединенных в 22 ветеранские организации.

В числе пенсионеров:

-- участников ВОВ -- 9 + 2 (район).

-- блокадников Ленинграда -- 2

-- н/совершеннолетних узников концлагерей -- 3.

-- тружеников тыла -- 248 (13 лет).

-- ветеранов труда -- 3371.

-- «детей войны» -- 2075 (1643 - сс в семье).

Деятельность районного Совета ветеранов и первичек в текущем году проводилась в соответствии с выбранными направлениями и задачами, поставленными перед организацией.

2018 год – год выборов – Президента России и Губернатора Алтайского края

Активисты первичек активно помогали в организации встреч населения с представителями кандидатов, вели разъяснительную работу, обеспечивали явку избирателей на участки, особенно тяжелобольных. 68% из числа проголосовавших в районе, были именно люди пожилого возраста.

При подготовке и проведении мероприятий, посвященных 73-й годовщине Победы в ВОВ (1941 – 1945 г.г.) ветеранскими организациями сельских поселений, совместно с заинтересованными структурами, организациями, учреждениями проведена немалая и очень ответственная работа. Всё внимание и забота уделялось каждому из ветеранов персонально, а также их семьям, вдовам, труженикам тыла, «детям войны».

В этих целях проведены повсеместно осмотры условий проживания ветеранов, проверено то, как работают предоставленные меры социальной поддержки этим категориям людей.

Действительно, в последние годы очень многое делается в стране, крае, районе по улучшению качества жизни ветеранов. Улучшены жилищные условия их проживания. На сегодняшний день, на очереди на улучшение жилья стоит 1 человек – это вдова умершего участника ВОВ из с. Первомайское – Федотова.

Ветераны ВОВ в полной мере обеспечиваются медикаментами, обследуются и проходят лечение в стационаре районной больницы и г. Бийска.

Была организована адресная помощь участникам ВОВ по месту жительства с привлечением волонтерных отрядов (уборка жилья, подворья, чистка ковров, мебели, окон, обслуживание через торговлю и т.д.).

Во всех учреждениях культуры сельских поселений, без исключения, проведены различные мероприятия, посвященные Дню Победы. Это и концерты, фестивали, конкурсы, караоке «Песни военных лет», демонстрация фильмов о войне и о послевоенном времени, и еще многое, многое другое.

В честь торжественного праздника, в районе прошел марафон на кубок Победы, традиционный Кубок памяти братьев Кравченко по волейболу.

Районный митинг и праздник «Мы не забылись вековыми снами» проводился на родине братьев Кравченко в селе Шебалино, куда со всех поселений съехались делегации в количестве 25 человек.

Накануне были приобретены ценные подарки (на сумму 1100 рублей на каждого) за счет администрации района и подарки от местных предпринимателей.

В праздничную программу традиционно были включены акции «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», церемония прохождения делегаций и шествие «Бессмертного полка» к памятнику погибшим в ВОВ, митинг, тематический концерт, работа полевой кухни «Солдатская каша». Вечером был праздничный салют.

9 мая во всех селах прошли праздничные торжества.

Во всех образовательных учреждениях района прошли классные часы, акции, встречи с людьми военной поры (дети войны, труженики тыла, несовершеннолетние узники фашистских концлагерей). Ребята поздравляли стихами, песнями, сувенирами, сделанными своими руками, тех, кто не в состоянии выйти из дома, больных, одиноких.

Ряд конкурсных, праздничных мероприятий проведено в дошкольных учреждениях.

Участники художественной самодеятельности приняли участие в районном конкурсе чтецов «Живое слово», посвященном Дню Защитника Отечества.

Есть у нас и самородки – поэты, писатели – которые состоят в районном литературном объединении «Земляки» и успешно пишет стихи, прозу и даже издаются. Во всяком случае постоянно печатаются в газете «Моя Земля» (А.А.Шипунов, Ю.Кантимиров) на литературной страничке.

НЕМНОГО О РАБОТЕ ПЕРВИЧЕК.

Начну с ветеранской организации пос. Промышленный (отд. С. Новиково). Малочисленный, небольшой поселочек, где нет ни школы, ни клуба, ни храма. Зато есть ветеранский актив, который считает, что главное в их работе – это работа с людьми и для людей, поэтому в поле зрения их все, что касается жизни людей в поселке. Это чистота и порядок в селе, на кладбище, на остановке, расписание автобуса, у памятника и сам памятник. Они своими силами восстановили заброшенное здание, в селе место, где теперь собираются сельчане, проводятся сходы, праздничные мероприятия.

Совет Ветеранов умеет организовать жителей и на дела, и на праздники, и на отдых.

Селом отмечают все юбилейные даты, праздники, которые проходят с большим размахом, с призами, сувенирами, хороводами, с поздравлениями.

Ежегодно сельчане участвуют в акции «Милосердие» -- собирают овощи для приюта «Надежда».

С 2015 года организовали группу здоровья «Скандинавская ходьба» - 12 человек. Считают, что лучше общения на свежем воздухе с пользой для здоровья – нет.

Появилась традиция проводить осеннюю ярмарку – продажу «Дары осени» с вручением призов за оригинальный овощ, яркий осенний букет, за ароматную выпечку и т.д.. Участвуют в ярмарке и пчеловоды, и жители с молочной продукцией.

Обязательны 2 – 3 поездки в год по краю, посещение музеев, театра.

Очень большая работа проведена активом в течении 2-х лет по восстановлению Фапа, но увы, все усилия напрасны.

С. МАЛОУГРЕНЕВО

Интересными моментами из жизни ветеранской организации в 2018 году стали:

- созданный Советом пионерский отряд в школе, в составе 17 ребят. Название ему дали в честь братьев Черемисиных – сельчан, погибших в годы войны. Отпраздновали день пионерии.

- принимали активное участие в подготовке и проведении празднования 310-летия села (активистами проводились экскурсии с детьми, с

сельчанами, с приглашенными по селу, рассказывали о награжденных сельчанах, участвовали в концертах, спортивном мероприятии).

- ветеранские творческие коллективы участвовали в «Песенном фестивале» на Шукшинских чтениях, в краевом фестивале.

- организовано провели новогодние праздники с конкурсами, с поздравлениями, играми, хороводами.

- и многое, многое другое.

С. УСЯТСКОЕ

Традиционно начинается год с празднования Нового года, святок, «Голубой огонек», собираем людей разных возрастов, и детей, и пожилых.

Спортивными соревнованиями среди мужчин пожилого возраста с традиционным чаепитием встречают 23 февраля. Концертами, конкурсами, инсценировками – 8 марта, дни села.

Активно участвуют ветераны в субботниках по наведению порядка на стадионе, кладбище, роднике, у церкви, у памятника погибшим односельчанам.

Отличились активисты и в проведении выборов Президента России и Губернатора Алтайского края. Неслучаен процент (98%) проголосовавших на селе.

Не менее насыщенной была деятельность в Заринской, Лесной, Новиковской, Стан-Бехтимирской, Енисейской ветеранских организациях.

Районный Совет Ветеранов работал в соответствии с планом.

Проведенный месячник пожилых людей в районе привлек более пристальное внимание всех заинтересованных лиц, структур, общественности к проблемам людей пожилого возраста, послужил созданию условий для решения этих проблем, для реализации потребностей пожилых.

Еще в сентябре постановлением Администрации района был создан организационный комитет по проведению месячника, в который вошли представители управления социальной защиты населения, здравоохранения, образования, культуры и спорта, районного Совета ветеранов. Был разработан и утвержден комплексный план проведения месячника.

Соответственно были проведены президиум райсовета и Совета ветеранов, на которых были обсуждены все мельчайшие подробности плана проведения месячника, согласно которому и велась вся работа на местах.

В сентябре же месяце началась акция «Милосердие» и «Забота» по оказанию помощи одиноко проживающим и нуждающимся пенсионерам, участковым больницам (2), краевому центру «Надежда», пансионату для ветеранов в с. Новиково, сельским церквям

Были собраны овощи: картофель, свекла, морковь, капуста, лук, чеснок, томаты и т.д.

Центр «Надежда», уже по традиции, провел ответное мероприятие - пригласив к себе в гости, самых активных в проведении акций пенсионеров, для которых был проведен мастер-класс, концерт силами детей центра и завершилась встреча чаепитием с пирогами.

Для престарелых и инвалидов домов-интернатов города Бийска и села Новиково были организованы выступления творческих коллективов ветеранов района и просто ветеранских групп.

Надо сказать, что с открытием в районе частного пансионата для одиноких пожилых людей, стало гораздо проще определять их на проживание и обеспечение. Условия там хорошие. Старики довольны.

В рамках месячника Советы ветеранов постарались уделить внимание каждому пожилому человеку, особенно участникам и инвалидам ВОВ, труженикам тыла, детям войны. Была оказана посильная помощь в подготовке их жилья к зимнему периоду, в запасе топлива - угля, дров, в заготовке овощей, в уборке огородов и в других неотложных делах

Со всем этим прекрасно справлялись волонтерские отряды, а в малонаселенных пунктах - тимуровцы.

Помимо всего прочего они и поздравляли одиноких, больных с юбилейными датами (дни рождения, дни свадеб, со 100-летием ВЛКСМ) читали им стихи, исполняли музыкальные номера, дарили сувениры, изготовленные своими руками, и даже консультировали стариков по различным вопросам, касающимся их жизни, здоровья. Например: как отреагировать на телефонные звонки от незнакомых, пытающихся вымогать деньги.

Специалистами комплексного центра социального обслуживания населения были успешно реализован ряд мероприятий.

В начале месяца проведена акция «Визит чести» - поздравление юбиляров, долгожителей и супружеских пар при участии волонтерского отряда Центра «Мы рядом».

Проведена акция «Цветок в подарок» в рамках проекта гарденотерапии.

01.10 05.10.2018 - проведены горячие линии «Телефон доверия». Для пенсионеров и инвалидов.

04.10.2018 - единый информационный день Мероприятия службы занятости населения - гражданам пенсионного и пред пенсионного возраста. Все желающие получили информацию от специалистов УСЗН и комплексного центра.

В рамках месячника Центром было проведен ряд мероприятий непосредственно с пенсионерами города Бийска и Бийского района. Первое - это незабываемое проживание одного дня в пионерском лагере. В лагере «Республика Гайдара» пенсионеры прожили один день, начиная от торжественного открытия сезона до закрытия. Помолодели все лет на 10!

Следующие мероприятия, проведенные Центром не менее инте-

ресны, познавательны и увлекательны. Это поездка в Белокуриху, оздоровительные занятия в тренажерном зале и посещение центральной библиотеки г. Бийска имени В.М. Шукшина.

И традиционное обучение пенсионеров компьютерной грамотности, в с. Лесное 12-ти человек. В общей сложности по этой программе обучено более 160 человек. Желающих пройти курсы ликбеза очень много, но только у себя в селе.

Образовательные учреждения - и дошкольные и школы, ДШИ, ДЮСШ очень серьезно планируют свою работу на октябрь месяц. Проводились тематические линейки, классные часы, беседы, утренники, готовились подарки для бабушек и дедушек, фотовыставки, выставки поделок, всевозможные конкурсы, номера художественной самодельности и многое, многое другое. Стариков в буквальном смысле «купали» в любви и внимании

Специалистами Бийской центральной районной больницы было организовано обслуживание на дому больных, маломобильных пенсионеров, организована доставка лекарственных средств для нуждающихся. В ходе месячника в районной больнице целенаправленно были оздоровлены активисты ветеранского движения.

Объект №1 во внимании Советов ветеранов - это ветераны, инвалиды ВОВ. На октябрь 2018 года их осталось в районе 16 человек. Всех их посетили, поздравили.

Черданцева М.П. из с. Малоугренево определили в больницу по состоянию здоровья. С жильем у всех участников порядок, уход тоже.

Не оставлены без внимания труженики тыла, дети войны, долгожители, супружеские пары, прожившие вместе более 50 лет.

На проведение месячника было израсходовано 135600 рублей, из них 119000 – спонсорские взносы, 13600 - районной администрации. Оказано социально-бытовых услуг 16 человекам, в виде натуральной помощи - 60 человекам.

Мероприятий было проведено - 110, охвачено ими -2580 человек.

На местах, в селах, была организована активистами ветеранского движения продажа продукции, изделий местных производителей, яиц птицефабрики «Енисейская» по отпускным ценам. Торговые предприятия в селах в ходе месячника устраивали акции, скидки на продаваемую продукцию.

Учреждениями культуры на селе, районным комитетом по культуре, МКУ «БРМММБ им. В.М. Шукшина», МБУ ДО «ДШИ Бийского района» совместно с Советами ветеранов проведена культурно-досуговая программа месячника, которая была разнообразной и интересной. Это и концерты для пожилого населения и всевозможные праздничные мероприятия типа «Мы - вместе», посвященного Всемирному Дню туризма, который был проведен в художественно-этнографическом парке «Легенда» с. Полеводка.

Творческие ветеранские коллективы района принимали участие в краевом ретро-фестивале «Пусть сердце будет вечно молодым» в с. Кытманово и были удостоены наград.

Очень интересно прошел праздник, посвященный 100-летию комсомола «Не расстанусь с комсомолом» в с. Малоенисейское.

В ходе месячника на местах проводились всевозможные встречи в кафе, в библиотеках, музеях, посиделки, устраивались ярмарки, курсы, например в с. Малоенисейское с размахом провели кулинарный конкурс, пельменей и встречу бывалых спортсменов.

И как всегда наши ветераны много выезжали за пределы села, района. Экскурсовали по историческим и заповедным местам Алтайского края и республики Алтай. Посещали спектакли, представления в театрах города Бийска, бывали в церквях.

Завершился месячник пожилых людей заключительным праздником «И зачем считать года», на который собрались делегации всех сел района.

Было много поздравлений, пожеланий и от районной администрации, и от управления по социальной защите населения, от Иерея Дмитрия, от районного Совета ветеранов от местной власти.

Были и награждения: 5-ти председателям Советов ветеранов первичек, вручены Почетные грамоты Администрации района с сувенирами в связи с Юбилейными датами рождения и многолетним трудом на общественном поприще.

И по традиции ход месячника освещался через газету «Моя Земля», которая в данное время переживает не лучшие времена из-за сокращения числа подписчиков.

Председатель
Совета ветеранов



Л.П. Кутья